

KLASA: 605-47/21-02/1
URBROJ: 359-08/3-21-1

Zagreb, 26. ožujka 2021.

**VISOKIM UČILIŠTIMA U
REPUBLICI HRVATSKOJ,
nositeljima Erasmus povelje**

**PREDMET: Nova Erasmus povelja u visokom obrazovanju i novosti za programsko
razdoblje 2021. – 2027.**

- dostavlja se

Poštovani,

Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualnu politiku i kulturu (EACEA) krajem 2020. godine obavijestila je prijavitelje o rezultatima Poziva na prijavu za dodjelu Erasmus povelje u visokom obrazovanju (*Erasmus Charter for Higher Education*) za novo programsko razdoblje. S velikim zadovoljstvom obavještavamo vas da su među dobitnicima akreditacije koja će vrijediti za cjelokupno trajanje novog programa (2021. – 2027.) čak 42 visoka učilišta iz Republike Hrvatske. Čestitamo visokim učilištima na ovom važnom postignuću koje je rezultat predanog i kontinuiranog rada u promicanju i provedbi međunarodnih aktivnosti, a istovremeno i snažan zamah procesu internacionalizacije visokog obrazovanja u Hrvatskoj.

Važeća Povelja preduvjet je za sva visoka učilišta u programskim zemljama za sudjelovanje u programu Erasmus+, a služi kao opći kvalitativni okvir za aktivnosti europske i međunarodne suradnje koje te ustanove mogu provoditi u sklopu novog programa u predstojećem razdoblju. Sudjelovanje u međunarodnim aktivnostima pridonosi osnaživanju kvalitete i inovacijskog potencijala ustanove, a prijavom za Povelju hrvatska visoka učilišta potvrđuju strateško usmjerenje u izgradnji međunarodnog ugleda i prepoznatljivosti visokog obrazovanja Republike Hrvatske te jače integracije u europski i izvaneuropski visokoobrazovni prostor.

Europska komisija prilagodila je načela Povelje na način da se dodatno unaprijede i ojačaju dosadašnji principi, istovremeno uzimajući u obzir prioritete budućeg programa: uključivanje i promicanje sudjelovanja osoba u nepovoljnom položaju, digitalna transformacija i održivost. U području visokog obrazovanja ambiciozan cilj do 2025. jest poduzimanje odgovarajućih koraka za ostvarivanje automatskog uzajamnog priznavanja. Europska studentska iskaznica (*European Student Card Initiative*) ključan je doprinos u pojednostavnjenju, olakšavanju i poticanju studentske mobilnosti u Europi čime će se znatno smanjiti administrativno opterećenje u uredima za međunarodnu suradnju. Kako bi se povećale koristi od inicijative, upotreba mreže „Erasmus bez papira” i digitalizacija procesa koji ona omogućuje postupno će postati obvezna za sva sudjelujuća visoka učilišta. Za pregledne informacije o strukturi novog programa te novostima u području visokog obrazovanja upućujemo na dokument u pravitku.

Agencija za mobilnost i programe Europske unije, nacionalna agencija nadležna za provedbu programa Erasmus+ u Republici Hrvatskoj, nastaviti će aktivno podupirati visoka učilišta na putu postizanja ciljeva programa. Svjesni izazovnog i dinamičnog vremena u kojemu živimo, želimo posebno istaknuti važnost zajedničkog djelovanja dionika na svim razinama koje će pridonijeti uspješnoj realizaciji ciljeva. U tom smislu, želimo zahvaliti visokim učilištima na suradnji i uključivanju u provedbu mjera za povećanje apsorpcije sredstava u okviru Erasmus+ programa u području visokog obrazovanja. Podsjetimo: nepovoljna nacionalna porezna politika negativno je utjecala na broj prijavi studenata na mobilnost u okviru programa Erasmus+ te na povećanje stope odustajanja studenata od mobilnosti. To je rezultiralo većim iznosima povrata bespovratnih sredstava u okviru projekata 2017. i 2018. godine. Nepovoljna porezna politika u međuvremenu je riješena izmjenom poreznih propisa, a kako bi se dodatno ublažili nepovoljni trendovi i povećala apsorpcija dostupnih sredstava, Agencija i Ministarstvo znanosti i obrazovanja donijeli su niz mjera koje su tijekom 2019. godine predstavljene visokim učilištima. Snažna kampanja i naponi svih uključenih strana pokazali su pozitivne rezultate kada su visoka učilišta u okviru Natječaja 2020. zatražila veći broj mobilnosti, a prema informacijama korisnika, pozitivan pomak dogodio se i u povećanom interesu studenata i prijavama na natječajima koji su provedeni početkom 2020. godine. Nažalost, pandemija koronavirusa imala je jak utjecaj na provedbu mnogih projektnih aktivnosti, a u najvećoj mjeri upravo na studentske mobilnosti. Europska komisija tijekom prošle godine donosila je niz mjera kako bi omogućila odvijanje projektnih aktivnosti i prilagodila ih novonastaloj situaciji, a Agencija je korisnike redovito i pravovremeno obavještavala o nastalim promjenama.

Zbog dogovora o Višegodišnjem financijskom okviru koji je postignut tek krajem 2020., složenosti pripreme prelaska na novo programsko razdoblje te utjecaja pandemije došlo je do kašnjenja relevantne programske dokumentacije koju priprema Europska komisija te [objave natječaja u ožujku](#), umjesto krajem prethodne godine kao što je uobičajeno.

Europska komisija osigurala je oko 26 milijardi eura za program Erasmus+ za predstojeće sedmogodišnje razdoblje što je povećanje u odnosu na prethodni ciklus kada je za program izdvojeno oko 14.7 milijardi eura. Očekuje se da u prvih nekoliko godina provedbe novog Programa dostupni budžet za Republiku Hrvatsku, kao i ostale sudionice Programa, neće značajno rasti u odnosu na onaj iz 2020. U 2021. Republika Hrvatska će za područje visokog obrazovanja na raspolaganju imati 10.444.803,00 EUR, a što je pad od gotovo 30% u odnosu na budžet iz 2020. Za Ključnu aktivnost 1 sada je na raspolaganju budžet na razini onoga iz Natječaja 2018., dok iznos za Ključnu aktivnost 2 Partnerstva za suradnju raste jer taj format suradnje dobro funkcionira tijekom pandemije.

Ovim putem ističemo i da su za Natječaj 2021. nacionalnom odlukom uvećani mjesečni iznosi po grupama zemalja za studentske mobilnosti koji sada iznose 550 EUR za prvu i drugu te 500 EUR za treću grupu zemalja.

Za natječaj 2021. visoka učilišta moći će koristiti kriterije korištene za studente u nepovoljnom položaju u Natječaju 2020. Nastavno na uputu Pučke pravobraniteljice, naglašavamo kako su visoka učilišta obavezna koristiti i dati prednost kategoriji studenata slabijeg socioekonomskog statusa. Također upućujemo na obvezu uvrštavanja kategorije studenata koji imaju status izbjeglice, tražitelja azila ili migranta. Visoka učilišta odlučuju samostalno hoće li koristiti ostale kategorije studenata, uzimajući pritom u obzir budžet za Natječaj 2021. Navedeno će uskoro biti objavljeno i u službenom dokumentu nacionalnih iznosa Ključne aktivnosti 1 za Natječaj 2021. Agencija će za natječaj 2022. provesti upitnik te će temeljem upitnika u suradnji s Ministarstvom revidirati popis podzastupljenih skupina.

Svjesni važnosti i nužnosti pravovremenog planiranja kako bi se administrativni procesi na visokim učilištima mogli odvijati prema utvrđenim rokovima, savjetujemo da koristite u najvećoj mogućoj mjeri preostala raspoloživa sredstva iz tekućih projekata mobilnosti, imajući na umu opću epidemiološku situaciju i još uvijek aktualna ograničenja u putovanjima te činjenicu da je Komisija dozvolila da se projekti produlje do 36 mjeseci trajanja.

Zahvaljujemo na dosadašnjoj suradnji i stojimo na raspolaganju za pomoć i podršku pri provedbi Erasmus+ projekata.

S poštovanjem,



RAVNATELJICA
Antonija Gladović
mr. sc. Antonija Gladović

Na znanje:

- Kontakt osobama za program Erasmus + u Ministarstvu znanosti i obrazovanja